Allgemeine Verkaufsbedingungen

27.04.2023

- 01 Die allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB) der B.f.B. AG sind mit der schriftlichen bzw. mündlichen Auftragserteilung durch den Kunden verbindlich und gelten für sämtliche Lieferungen und Leistungen von B.f.B.AG, soweit von der B.f.B.AG unterbreiteten Offerte bzw. schriftlich ausgestellten Auftragsbestätigung keine abweichende Regelung getroffen wird. Der Kunde wird in der Offerte oder Auftragsbestätigung auf die vorliegenden AGB hingewiesen. Anderslautende Bedingungen haben nur Gültigkeit, soweit sie die B.f.B.AG schriftlich akzeptiert.
 Die B.f.B AG ist mit Zugang der schriftlichen Auftragsbestätigung der B.f.B AG beim Kunden oder, wo eine solche nicht erfolgt, mit Vornahme der Lieferung bzw. Leistung, als vertraglich gebunden.
- **02** Die B.f.B. AG verfügt über verschiedene Produkte Bereiche. Für jeden Produkte Bereich kommen zusätzlich zu den vorliegenden AGB unterschiedliche Liefer- und Verkaufsbedingungen des entsprechenden Produktebereiches zur Anwendung.
- **03** Nach Möglichkeit erfolgt die Lieferung zeitlich nach Kundenwunsch. Die Lieferfristen für lagerhaltige Standart-Produkte betragen in der Regel 2 Arbeitstage. Bei abweichender Lieferfrist wird der Kunde durch die B.f.B. AG informiert.
- **04** Direktabholung ab Lager B.f.B. AG ist nur nach vorangehender Voranmeldung durch den Käufer und Bestätigung durch B.f.B. AG möglich. Selbstabholer haben die Einhaltung der gesetzlichen Bestimmungen über die Beförderung gefährlicher Güter auf der Strasse zu beachten. Sie tragen in jedem Falle das Transportrisiko.

- **05** Für Lieferverzögerungen infolge höherer Gewalt, erschwerten Verkehrsbedingungen usw. wird keine Haftung übernommen. Eine Entschädigung für mögliche Wartezeiten wird nicht übernommen.
- **06** Der Kaufvertrag gilt als abgeschlossen, sobald die Bestellung des Kunden bei B.f.B. AG eingetroffen ist, es sei denn, B.f.B. AG informiere den Kunden innerhalb 10 Tage, dass das Geschäft nicht akzeptiert werden könne. Die Risiken der mündlichen Bestellungsübermittlung trägt der Kunde.
- 07 B.f.B. AG bemüht sich, dem Kunden das gesamte Produkteprogramm ständig zur Verfügung zu halten. Ungeachtet dieses Grundsatzes hat B.f.B. AG jedoch das Recht, Produkte jederzeit technisch zu verändern, Gebinde-Grössen zu wechseln und die Verkaufspreise und Lieferfristen den Umständen anzupassen. Allfällige Änderungen betreffend laufende Bestellungen werden dem Kunden unverzüglich bekannt gegeben.
- Ohne gegenseitige Vereinbarung gilt der Kaufpreis, der sich aus der jeweils gültigen Preislisten, exkl .Mehrwertsteuer ermittelt. Die Rechnungen der B.f.B. AG sind innerhalb 30 Tage nach vollständiger Leistungserbringung zu zahlen. Die Möglichkeit, Skonto abzuziehen, bedarf einer schriftlichen Vereinbarung. Nicht vereinbarte Abzüge werden nachverrechnet. Hält der Kunde diesen Zahlungstermin nicht ein, so hat er ohne besondere Mahnung vom Zeitpunkt der Fälligkeit an einen Verzugszins von 5% zu bezahlen. Die B.f.B. AG behält sich vor, einen höheren Verzugsschaden nachzuweisen und geltend zu machen.
- O9 Ein Rückgaberecht besteht generell nicht. Ausnahmsweise und nach vorheriger Absprache mit der B.f.B. AG können Materialien zurückgenommen werden. Dazu gilt folgenden Regelung: a) Für wieder verwendbare Produkte in geschlossenen Gebinden eine Gutschrift in der Höhe von 70% des Materialpreises. b) für nicht wieder verwendbare Produkte, die entsorgt werden müssen, werden die Entsorgungskosten nach Aufwand verrechnet. Die B.f.B AG entscheidet nach erfolgter Materialprüfung, ob ein Produkt zu a) oder b) zugeordnet wird.
- 10 Die Ware gilt als vertragsgemäss geliefert, wenn der Kunde einen allfälligen Mangel nicht innert drei Arbeitstagen nach Ablieferung in Briefform schriftlich bei der B.f.B. AG meldet. Beanstandungen im Zusammenhang mit der Rechnung müssen innert 30 Tage ab Rechnungsdatum erfolgen.
- 11 Die B.f.B. AG garantiert einwandfreie Qualität der gelieferten Ware. Geringe Farbabweichungen gelten nicht als Qualitätsmangel. Ist die Ware mangelhaft, wird

- sie von B.f.B. AG ohne Weiteres durch Ware von einwandfreier Qualität ausgetauscht. Weitergehende Ansprüche des Kunden sind ausgeschlossen.
- 12 Die Produkte von B.f.B AG dürfen nur für die in den entsprechenden Datenblättern festgehaltenen Anwendungsbereiche und gemäss den dort beschriebenen Einbaubedingungen verwendet werden. Abweichungen von diesen Voraussetzungen bedürfen der ausdrücklichen Zustimmung de B.f.B. AG.
- 13 Die dem Kunden gemachten Empfehlungen über Anwendung, Verbrauch bei Verarbeitung, Abtrocknungszeit, Farbveränderung usw. beruhen auf langjährige Erfahrungen der B.f.B. AG in der Anwendung der Verkauften Produkte. Die einwandfreie, problemspezifische Auswahl, Mischung, Verarbeitung, Applikation und ein in den Normen liegender Verbrauch der Produkte, liegen jedoch allein im Verantwortungsbereich des Kunden.
- **14** Gegenüber Kaufpreisforderungen der B.f.B. AG ist das Recht zur Verrechnung von Gegenansprüchen irgendwelcher Art ausgeschlossen.
- 15 Abänderungen dieser allgemeinen Verkaufsbedingungen bedürfen der Schriftform.
- 16 Die Vertragsparteien unterstehen dem Schweizer Recht. Das Vertragsverhältnis untersteht den vorliegenden AGB und den Bestimmungen des Schweizerischen Obligationenrechts, soweit die AGB keine vom Gesetz abweichende Regelung enthalten.
- **17** Erfüllungsort und Gerichtsstand für sämtliche Verpflichtungen von Kunde und B.f.B. AG ist CH-6370 Stans NW.

27.04.2023